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YnpaBJsieHue IMPPOBbIX 06pPa30BaATENbHbBIX TEXHOJIOTUU

MaTteMaTHKa

FMABA

BapuaHTbl 3aaaHnii KOHTPOJIbHbIX PaboT No AucuMnIMHe «MaTeMaTuka» u
METOAMYECKME YKa3aHUs ANs UX BbINOJTHEHUS

3agaHus

3amanme Nel

HaiinuTe |al, ero HanmpaBnsoIme KOCUHYChI, YTOJ MEXKIy BEKTOPAMH d U b, KOOPAUHATHI BEKTOPOB

2.a={1;0;1}, b={-2;3;5}, §,=a+2b, ¢ =3a— b;
ca={—-2;4;1}, b={1;,—-2;7}, ¢,=5a+3b, &, = 2a — b;
.a={1;2;-3}, b={2;—-1; -1}, ¢,=4a+3b, &, =8a— b;
.a=1{3;5;4}, b=1{5;9;7}, ¢,=—-2a+b, & =3a— 2b;
ca={1;4;-2}, b={1;1;-1}, §,=a+b, &, =4a+2b;
a={1;—-2;5}, b={3;—-1;0}, ,=4a—2b,c,=b—2a
.a={3;4;,-1}, b={2;—-1;1}, ¢,=6a—3b, &, =b — 2a;

© ©® N o U M W

.a={-2;—-3;-2}, b={1;0;5}, ¢,=3a+9b,c, = —a — 3b;
10.@a={—1;4;2}, b={3;—-2;6}, ¢,=2a— b, &, =3b — 6a;

Samanne Ne2

3anansl MaTpuilbl A v B. Beraucnute MaTpuYHBIA MHOTOUJICH.

3 0 4 3 0 4
1. Ansg matpun 4 = (—2 2 —3) u B = (—2 2 —3) BBIYUCIIUTH MATPUYHBIA MHOTOWIEH A° — BA + 3A4.
1 1 2 1 1 2
4 1 2 1 0 3
2. Jnamatpun 4 =| -2 0 2) u b= (1 -2 4 ) BBIYHMCIINTh MATPUYHBII MHOTOUYJICH
i 3 -1 2 1 -2 —4
A —2BA+ A

1 2 1 3 0
3. lnsa matpun 4 = 1 2) u b= (2 2 4 ) BBIYUCIIUTH MATPUYHBIA MHOTOWIEH 24 + BA + 3A.

-3 3 2 31 —1

5 1 2 5 —4 1
B —BA +44.

3 -1 0 -1 0 2
4 namatpun 4 =| -2 1 —-3|u B=| 3 1 —2 | BBIYUCIUTh MATPUYHBIM MHOTOWICH
5. Jnsa marpun A = (

4 0 2 -1 1 2
-1 1 —-3|uB=|0 1  —2 | BBIYACIUTH MAaTPUYHBIM MHOTOUYJIEH
) 5 1 2 5 -5 0

A+ BA+ 3B.



YnpaBJsieHue IMPPOBbIX 06pPa30BaATENbHbBIX TEXHOJIOTUU

MaTteMaTHKa

1 5 4 -5 1 2
6. lmamatpun A =| —2 2 —4|u B=| 0 3 —1 |BbUKUCIUTH MATPUUYHBIA MHOTOWICH
1 1 2 2 3 1
A* —BA +4B.
1 0 4 1 1 2
7. Jnamatpun A =|2 2 3| u B 3 5 2 | BEIMMCIMTH MATPHYHBIA MHOTOWIEH B> — BA + 3 4.
3 -7 2 5 3 1
3 —1 4 1 1 2
8. Mmamarpun A =|3 2 0|u B 4 0 2 | BBIYUCIHUTH MAaTPUUYHBI MHOTOYJIEH
i 1 1 2 2 —4 3
A*+3BA+ 2B.
1 0 4 31 2
9. Jlna matpui 4 = 2 —3 1 |uB=|0 6 —2 |BbUUCIUT, MAaTPUUHBIA MHOTOWIEH A — BA + 3A4.
1 =5 2 3 0

3 -5 4 1 1 2

10. st matpun A =2 0 3 ) n b= (l] -1 2 )BBI‘II/ICJII/ITI) MaTPUYHBIA MHOTOUWICH
1 1 —4 1 3 —3

B* — BA + 24.

3amanue Ne3

Pemmmts cucremsl ypaBaeHuit meronom Kpamepa, metomom ['aycca, MaTpU9IHBIM CITIOCOOOM.
x+2y—2z=5 2x —3y+=z=12
1 a){dlx—}?-i-lﬂz:ll 6){x+2}?—32=1
S5*+3y—5z=9 Sx +y—6z=5

( x—3z+4t=—4 2x) — Xy — Xg— 2x, — X = 2
2x +y+ 10z—-15t =10 —xy— 2x, +3x;+x, —2x; = —1
2.2) 2Zy+3z—6t=7 0) X, +x, —2x;—x,+x. =1
., 3xt+4yv—z+2t=4 2xy— 3x,+x;—2x, — 3x; =2
f 2x—y+53t=6
3x+2y—=z=3 x—y=3
38y r2yt4z+t=10 0) {_zjj;v f;’;jn

. —Vyv—=z+3t=0
dx + 4y —5z= -2 x+3y—z=4
4.a) { 3x+2y+z=7 6)Lx+2}r+z=l
x—v+10z= 20 +4y—3z=7
2x +3y—4z4+5t=13 2x—3y+z=2
—y—t=-1 6 x+2y—3z=1
D) x_3z48t=-1 )sx+y—62=5
x+2y—4z+3t=0 3x —y—2z=3
Xy —x,+ 2x;—3x, =4 Xx—3y+2z=2
a) . 0)y x+y—5z=7
2x,+x,—2x;+H4x, =1
3x —y—8z=16
Xyt x, +xgtx, =7
7x—2y+4z=13 —Exq+3x3+x4 2xg = —1
7.a) § 2x+2y—z=2 0)
3x—v+z=0 xl—i-xﬂ—zxa Xy +tx;=1
- —3x,+ x5 —2x,—3x; =2



YnpassiieHue [UPPOBLIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTHUU

f 2x—y+53t=6
3x+2y—z=3
J—x+2y+4z+t=10

. —y—z+3t=10
([2x + 3y —4=z4+5t=3
—y—t=-1
x—3z+8t=-1
\x+2y—4z+3t=0

9.a) 4

MaTtemaTuka

2x+y—3z=5

x—yt+2z— 2t =—4

6) {
ol

2y—z—t=3

x—2y—z =12
2x +4yv + 2z =—4

2x +y—5z—t=2

r+yv=1
S x—2v+2t=1
10.3){1_:4-.2:4 0) —x+3y—z—3t=—1
+tz=6 x—y—z+t=1
3amanue Ned

Jausl Bepiubl AABC. Haiimure: 1) ypaBaenue u auny AC; 2) kocunyc yria £BAC; 3) ypaBHEHHE
u anuny BbicoThl BK, Menuanel BM u 6uccektpucs! £ ABC; BBIIOJIHUTE YEPTEXKH.

1. A(6;6), B(5;4), C(2;4);
3.4(0;8), B(1;1), €(2;8);
5.A(2; —4), B(1;1), C(2;2);
7.A(1;-2), B(5;1), C(3:5);
9. A(8; 6), B(1;1), C(2;4);

2. A(—1;5), B(0;0), C(1;3);
4. A(—1;4), B(4; —4), C(3;1);
6. A(0; —3), B(4;0), C(2;4);
8.A(7;7), B(6;5), C(3;5);
10.A(1;9), B(2:2), €(3;9);

3aganue Nes

Janbl KoopAuHATHI TeTpasapa A, 4,45 A,. Haiinure 1) minomans rpann 4, 4,45 ; 2) 00beM TeTpa’apa;
3) JuInHY BBICOTBI TE€TPA’/Ipa, OMYILEHHOM U3 BepIIuHbl A, Ha rpaHb A, A,A4;; 4) ypaBHEHUE IITIOCKOCTH
A A,A5; 5) ypaBHeHue nmpsaMoii A, A, (OTBET 3amucaTh B KAHOHUYECKON M TapaMeTpU4ecKor popmax);
6) yron Mexy peopom A, 4, u rpansio 4; A, A5; 7) yroa Mexxay npsambeiMu 4, 4, 1 A, A, ; 8) yron mexay
TIOCKOCTAMU A, A,A4; 1 A;A,A4,; 9) ypaBHEHHUE BBICOTHI, OITYNICHHON W3 BEPIIMHBI A 4 Ha rpanb Ay A5 A3,

1. Ai(3;1;4), Ax-1;6;1), As(-1;1;6), A40;4;-1)
2. A1(3; 3;9), Ax6;9;3), As(l;7;3), A46;5;8)
3.A1(3;5;4), Ax5;8;3), As(1;9;9), A4®;4;8)
4. A1(2; 4;3), Ax7;6;9), As(4;9;3), A4S3;6;9)
5.A1(9;5;5), Ax(-3;7;1), As5;7;8), A6;9;2)
6. A1(0; 7; 1), Ax(4;1;6), As(4,6;3), A43;9; 8)
7.A1(5;5;4), Ax3;8;4), As(3;5;10), Aub5;8;2)
8. A1(6; 2; 1), Ax(4;6;6), As(4;2;0), A4;2;6)
9. Ai(7;5;3), Ax(9;4:4), As(4;5,7), A4«T;9;6)
10. Ay(6; 6; 2), Ax(5;4:7), As(2;4;7), A4T;3;0)

3anganue Nob
Haitnure npenensl, He MOAB3ysCh TpaBUIIOM JlonuTans.

2xt43x+1
L1y lim 227542 2 lim, 25
e 4 lim ===
ylim T =1



YnpaBJsieHue IMPPOBbIX 06pPa30BaTENbHbBIX TEXHOJIOTUU

MaTtemaTuHKa
5) lim (2x + 1)[In(x + 3) — Inx]
x—+oo
. 3x%—2x+1 . x? ctg 2x
2.1) lim ————, 4) lim————,
xX—oo x+8 ¥—=0 sin3x
V3Ix—2-2
3) lim—,
x—=2 \-Ex+5 3’
3x*—14x—5
) lim———,
¥—5 x*—2x—15
5) lim (3x+ 2)[In(x+ 1) — Inx]
x—+oo
2x%—3x+1 . cos x—cos® x
3.1) lim ——— 4 lim—————
x—oo X tiox+2’ x—=0 x
[2x+3—-1
3) lim ”E—
x—— 1_ -..,.5+x 2
xZ4x—2
2) lim———,
r—=1 2xc—x—1
5) lim (x+ 2)[In(2x + 1) — In(2x — 1)].
x—+oo
3x%—3x+1 22 4+7x4+10
4.1) lim ———— 2) lim ————,
x—oo 2x2+8x—3 x——2 2x°4+9x+10
,{ 1—x—4 5 lim cos 3x—cos 5x
3) LI )
)x—}52 V2x—6 x—=0 x?
. Tx+8
5) lim ( )
x—=+oo WTx+1
—2x+1 2x*—7x—4
5.1 Eu lim————,
) =00 X —2x+5 )x—}dl- 2x —13x+20
3) lim —— 4) lim
x—=—2 2—y/x+6 x—0 arcsin x’
5) lim (x — 5)[In(x — 3) — Inx].
x—=+om
3— ?x7+5x xZ+10x+21
6.1) lim 2 lim ———T=-
jx—}m 24+ 2x—x )x—* —3 x¢48x+15"’
\-9+x 2
3) lim ——— 4) lim 1-coséx
x——5 y4—x—3 x—}ljl cos2x’
5) lim (2x — 5)[In(2x + 4) — In(2x + 1)]
x—+o
4+5x% —3x° . 2x%+x—10
7.1) [im =/ ——__ o T
jx—}m 8—6x—x° Z)E—I}g xt—x—2 "
5— '-.-22 —Xx 1— 4
3) lim ——— 4) lim ﬂ
x——3 1—4+x x—0 2xtg2x’



YnpaBseHue nudppoBbIX 06pa3oBaTeSbHbIX TEXHOJOTUN

MaTtemMaTuka

5) Eiin (3x — 1)[In(4x — 1) — In(4x + 1)]

. 3xtogyt1 2x2+7x—4
8.1) lim—7p— 2) lim ———
x—oo  8x*+5 ] )x_}_4 2x2+13x+20’
. 2—5—x ) xtg3x
3) EUH? 4) lim T
x—=1 3—vB+x x—0 COSxX—cCOS” X

5) xi_gfgﬂ(-'-lrx — 3)[In(x + 2) — In(x — 1)]

. — 4 2
9.1) lim X250, o lim————
24+3x " +x x—0 COSX—CO0s> x
. 3—xZ-7
3) lim ——
ya—4 2—y8B+x
. xP+4x—21
2) lim———,
x—=3 2x°c—T7x+3

5) Eiin (3x + 5)[In(x + 5) — Inx]

3y +142 x®-25
10.1) lim——5—— 2 lim ———=——
) x—00 xf—l )x_}_5 x2+8x+15’
. N ., arcsin 3x
3) lim = 4 lim—,
x—=4 2—x x—=0 6x
5) lim (2x — 7)[In(x + 4) — Inx];
x—+too
3amanue Ne7

Haiitu npoussoanyro QyHKIUH B TOUKke X, =1, ucxons u3 onpeneneHus NIPOU3BOIHOM.

l.La)y =2x—9,0)y =x° + 2; 6.a) y =2x—7,0)y = 2x% + 1;
2.2)y=2x+1,06)y =3x"+ 2 7.a)y = 6x—5,0)y = 3x2 — 11;
L)y =5x—2,0y =x"—3; 8.a)y =x +10,6)y = 7x% — 2;
.a)y=3x—15,06)y =5x>—3; 9.a)y =3x—5,0)y = 3x° — 11;
.a)y =5x+2,0)y =x*— 10; 10.a) y =3x+8,6)y =x>+ 3;

wn B~ W

3ananue Ne§
Haiitu nepByto npon3BoHyt0 QyHKIHMI y,.

l.a)y = 3cosx — 4tg x + 5 + arcsin/x
6)y =vV1—Inx+In(vx—2)
B)x* —y*+5xy=10
Nx=t+2t*+t3y=—-2+3t—1t3
2. a)y=3x3—|—écosgx+1n5x

o)y

i cos®x(3cos?x —5)
o3
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B) x’y+ y*x =10
r)x =a(t—sint); y =a(l —cost)
3.a)y=5%"3+cosdx+VxZ—3
o)y = i sin(5x%) — écos(xzj
B) x =tg(3t); y=tg’t
Nx*+y*—3y=0
4.2)y =1Indx 4+ 3502% 4 \fex 3

X arcsin x z
0)y =———= +5%

vi1—x

B) e Y =y
r)x =e‘cost;y =e’sint
5.a) y = cos*5x — xvx?+ 1+ In(x* — 3)
60)y =In*x — In(Inx)
B)y =tg(x+y)
r)x =sin®t; y = cos®t
6.a)y =i— 31nx—|—1nTx
0) y = arctg? (3%)
B) gy = xy
r)x =2In(ctgt), y=tgt +ctgt
7.a)y = 2xsinx — (x* —2)cosx
0) y = tg*(2x)cos?*(2x)

B)Iny+-=0

)x=—y=tgt
T _ccst’:}_g

8.2)y = Vsin?x + —

6)y = 3" + In(x® - 5)
B)x? +x*y+y?=0
r)x=In(l+1t*),y=t—arctgt
9.a)y =ic053 x(3 cos®x +5)
0) y = arctg(3*) — e>*
B) cos’(x +y) = a
Niny—2x=10
10. a) y = sin 5x + cos G) +tg/x

0) v = arctg(Inx) + In(arctg x)
B)arctg(x +v) =x
nNy=t*+3t?+t;x=—-2+3t—1¢3

9
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MaTtemMaTuka

3amanue Ne9
) d’y
Haiiti pou3BOJHEIE BTOPOIO MOPsIKA oz
x

l.a) y =x +arctgx 6 x = arctgt

) — 2
y=In(1+1t")

2.a)y=(1—x")cosx
5) {x =a(t—sint)

v =a(l—cost)

3.a)y =xIlnx — x? 5 x = arcsint
) v =1 —t?
4.a) y = (arcsinx)® 6) (x = cos2t
ly =sin®t
S5.a) y=e Fcosx (x =Int
Oy =r
6) {x = acost
6.a) y =In(1+ x%) y=asint
7.a) y = arctg® x 6) {x = e ‘cost
v=e ‘sint
8.a) y = e* sin 2x x = arctgt
0) 1.
y=3t
9.a)y =x%e™™ 6) {;r:accrsat
y=asin®t
10. a) y = e sin 3x 5) {x=111(1—|—t')
y=t
3ananue NelO
[TpoBecTu monHOE HccienoBaHNe PYHKIIMU U TIOCTPOUTH €€ TpaduK.
x 1
1. — = —
Y=z, 10. y - + X
2
x
2.y = —
Y x—3
2
x“—5x
3.y =
Y x—1
2
x°+6
4.y =
Y x%-1
8
5.y =x%—~—
Y x
3
x7+4
6.y = =
3
x
7.y =
Y xZ—a
2
x“+5
8.y =
Y x+2
9. v — (x-1)2
. 2

10



YnpassieHue [UPPOBLIX 00pa30BaTEJbHBIX TEXHOJIOTUU

MaTteMaTuKa

PewueHun
B 3TOM pa3zene npeacTas/eHbl PELLeHNst HEKOTOPbIX TUMOBbIX 3a4a4.
3apaHue 1. Haiigute |al, ero HanpasnsoOLWME KOCUHYChI, YroN MEXAY BEKTOpaMu
@ 1 b, KOOPAUHATbLI BEKTOPOB &, U &, . BeKTopbl d =i +2/ +3k, b =6i +4) -2k,
£,=2d+3b,
g, =a-4b
PeweHue

a = (11 21 3)1 E = (61 41 _2)
Yron mexay BeKTopaMu au b 0603HauMM ¢, cKanspHoe npousseseHne G-b = 6 + 8

-6=28:
[/ =1+4+9 =14  |b|=+36+16+4 =/56.
Cosp = 8 = 8 —i—z' qo—ar(:cos2
V1456 241414 14 7’ 7

Hanpasnsiowme KOCMHYCbl BEKTOpa d: COSar = :COS 3 =

2 3
——;C0Sy = —
J14 J14

S"H
~

KOOpLI,MHaTbI BEKTOPOB c_'lM E: .
¢,(2016,0);c,(—23-14.11)

3aaaHume 3. Pelumntb cucTeMy ypaBHeHuin MeToaoM Kpamepa, MetoaoM aycca,
MaTPUYHbIM METOAOM.

CUCTEMOW NTMHENHBIX YPaBHEHWUI (TMHENMHON CUCTEMON) HasbiBaeTcs cucteMa Buaa (1)
0111?1 + ﬂlng + e + ﬂlnxn = bl

(]211?1 + ﬂzz;tz + e + ugnxﬂ == bg

(1)
QX+ X, + -+ A, X, = b,
30ecb M ypaBHEHWUI, N HEM3BECTHbIX. O603HaUNM
Qy7 Qg5 ... Qqp Qi1 ... Qgp | by b,
Qs Qzp ... Qyp As4 ... Qa, | B b
A: . A |B= . . B = 2
(s P (o Oy - Qmnl b, b,
Xy
X
X = .
X

A Ha3sblBaeTCcsl MaTpuuen cuctembl, A/B -  paclUMpeHHOM MaTpuLENA CUCTEMBI.

MeToa KpaMepa n ManMquIVI METOoA NpeaHasHa4yeHbl Angd peweHns KsagpaTHbIX CU-

cteM (M = n) B Cy4ae, eCNv CUCTEMA MMEET eIMHCTBEHHOE pelleHne. Obwuii BuA KBaa-
paTHOW CUCTEMbI

11



YnpaBJieHue MPPOBbIX 06pa30BaTeIbHbIX TEXHOJIOTHUU

MaTtemMaTHKa

NMpasuno Kpamepa

ull alz -aw aln
0.21 uzz R ﬂzﬂ
0603Haunmm A= . - onpegenuTenb CUCTEMbI
ﬂnl ﬂnz a']‘l‘]‘l
by a;; ... ay, ;1 by ... ay, Qy; Qqp ... by
b, a a a b a a a b
_ 2 22 = in _ 21 2 =" Zn _ 21 22 = 2
Ax, = : Ax, = : LAx = :
b‘]‘l ﬂnz q"]‘l‘]‘l anl b‘]‘l q"]‘?.‘]‘l qnl ﬂnz b‘]‘l

Echm A+ 0, To cucteMa MMeeT eaMHCTBEHHOE pelleHne, onpeaensieMoe hopmy-
namm Kpamepa

Ax, Ax, Ax,
Xl:? .o =T . A

Mpumepl PelwmnTb cucTeMy ypaBHeHU MeToaom Kpamepa 12X; + X, + X3 = 6
Xl + Xz + 21-3 - 4

PeweHue
1 -1 1 5 -1 1
A= |2 1 11=5 Ax; =16 1 1|= 15
1 1 2 4 1 2
1 5 1 1 -1 5 A s
Ax, =12 6 1{=-5Mx;=|2 1 6=5x1=%=;=3
1 4 2 1 1 4 °
X2=%—¥_—1_}(3_ﬂ_;=1

MaTpHU4HbIii METO/.

Marpuunas 3anuch uHeiinon cucrembr: AX = B, Pemenue cucremsl monyuaem mo popmy-
ne X = A™1B, rne A*-marpurta, oGparHas MaTpuie A
MNpumep.2 PewnTb CUCTEMY YPaBHEHWUIA MATPUYHLIM METOAOM
2, +x,+x3 =6
Xl + Xz + 21:3 == 4

12



YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTtemMaTHKa
PeweHue
1 -1 1 X1 5
A=1|2 1 1] x={ X2 B=|6
X3 4

1 1 2
det (A) =5 # 0 - 3A~! . Hailnem anrebpanyeckne [OMNOSHEHNA MaTpULbl A

2 1| _ _ m‘z 1|_
=—3 A,,=(-1 =1

_ a1 |1 1| _ 43142
All_( 1:] 1 2‘_1 ""‘12—( 1:] 1 2
__:+1_1 1) _ __:+:1 1: :_:+:1_1:_
A= (0T =3 an=(07) Jl=1 an=(0|] =-2
__:|+1_1 1__ :_3+21 1: :_3+31_1:
Ay = (—1) ‘1 1‘— 2 Ay =(-1) 5 1‘ 1 Ap=(-1) ‘2 1‘ 3
1 -3 1 ) ) 1 3 =2
AV =1 3 1 2| At= A)T=={-3 1 1 |;
det(4) 5 !
2 1 3 B 1 -2 3
) 1 3 =2)\/5 ) 15 3
x=-|1-3 1 1 6 |==|-5 |=|-1
1 -2 3 4 5 1
Metop Naycca
S5x—y—-z=0
MpumMmep 3. Pewntb cuctemy mMetoaom [aycca. x+2y+3z=14
4x+3y+2z=16

PeweHue

BbinuLLEM pacLUMPEHHYO MATPULY CUCTEMbI U NPUBELEM €€ K CTYNeHYaToMy Buay

A/B=
2 3 14
— 40

-1 0) (1 2 3 14y (1 2 3 14) (1

5 -1
1 2 3 14(~}/4 3 2 16|~/0 -5 —-10 -40|~/0 -5 -10
4 3 2 16 5 -1 -1 0 0 -11 -16 -70 0 O 6 18

Takum o6pa30M, ncxoaHast cMcTemMa MOXET ObITb NnpeACTaB/iEHA B BUAE!

x+2y+3z=14
—5y—10z=40 , OTKyaa nonyyaem: z =3;y =2; x = 1.

6z=18
r(A/B)=r(A)=n=3. Cncrtema nMeeT eANHCTBEHHOE peLLEHME.

3necb r(A/B) - paHr paclUMpPEHHOM MaTpuLbl CUCTEMBI; F(A) —paHr MaTpuLbl CUCTEMbI;

N — 4YNCNO HEN3BECTHbIX.
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YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTemMaTuka

K 3apaHmio 4. Ha NnockoCcTu AaHbl BepLUMHBI TpeyronbHuka [1ABC.
A(L0), B(22), C(31).

Hawntu:

a) ypaBHeHMs1 U AMHY CTOpoH AB 1 AC;

6) ypaBHEHME W ANNHY BbICOThI BK

B) KocuHyc yrna BAC

r) ypaBHeHue MeanaHsl BM

CoenaTtb yepTex

PeweHue

a). YpaBHEHMs1 CTOPOH HaWAEM, UCMONb3ysl YpaBHEHME NPSIMOM, MPOXO-

v . y_yl _ X—X1
AsLeit yepes [ABe 3afaHHbIe TOUKM: = :
Yo=Y XX
AB:y_—O:x_—l’ y =2X—2. AC:y;O:X—_l, yzlx—l. Yr/ioBOW KO-
2-0 2-1 1-0 3-1 2 2

acduumeHT npsmoi AC paBeH k. =%.

6). Yrnosou koadduumeHT BbicOTbl BK cBS3aH C yrnoBbiM Koadduumer-

TOM CTOpPOHbl AC COOTHOLLEHMEM K, -k, =—1. OTCloaa HaxoanM, Kk, =-2.

YpaBHEHME BbICOTblI COCTABUM, UCMOJb3Ysl YPaBHEHME NPSAMON, UMEIOLLEN 3a-
[@HHbIA HAK/TOH 1 MPOXOAALLEN Yepe3 3aAaHHYI0 TOUKY: Y — Y, =K(X—X,).
BK: y-2=-2(x-2), y=-2X+6
AnvHa BbicoTbl BK — pacctosiHne ot Toukn B o npsimon AC. Ero Harpem
no cgopmyne
4 |Ax, + By, +C]|
JA? + B?

, roe Ax+By+C =0 - obLiee ypaBHEHNE NpsSIMON,

(Xo;yo) -

TOUKa, OT KOTOPOW onpeaenseTca paccrosaHue. ObLiee ypaBHEHUE CTOPOHBI

14



YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTemMaTuka

AC wumeeT BUa: x—2y—-1=0. lMo3TtoMy asvHa BblcOTbl BK paBHa

d_|2—2-2—1| 3
12 +(-2) V5
B). [Ans HaxoxaeHus yrna BAC ncnonb3syem gopmyny
tg/A= Kag —Kac
1+ K, - Kac
[Nony4yaem, tgLA:Z_—]/2 :§. ZA= arctgé.
1+2-1/2 4 4
). YTo6bl COCTaBUTb YpaBHEHME MeaMaHbl, HAUAEM KOOPAMHATbLI TOUKM
X, +%X. 1+3 Ya+Y. 0+41 1
M - cepeauHbl CTOPOHbl AC @ x,, =2 —C = =2, =Z2A _JC _ ==,
PeEA P M > > Ym 5 5 o
y-2 x-2 o
BM : = ,  X=2 (KaHOHMYEeCKOoe ypaBHeHWE BepTMKaIbHON
1J2-2 2-2
npsiMon).

CTpouM TpeyrofibHMK B KOOPANHATHBIX OCSX:

24

158}

nsr
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YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTemMaTuka

K 3apgaHuro 5.

Mpumep. Toukn A(L;2;3), B(3;0;2), C(6;3,-1), D(4;15) asnsawTca
BEpLUMHAMM Npamnabl. HanTu:

a). YpaBHeHust pebpa AB;

6). Yron mexay pebpammn AB n AC;

B). YpaBHeHue rpaHn ABC;

r). Yron mexay pebpoMm AD u rpaHbto ABC;

n). YpaBHEHME BbICOTbI NMMPaMUAbI, ONYLLEHHOW U3 BEPLUNHLI D

PeweHue

a). KaHOHMYecKne ypaBHEHUSI MPSIMOM B MPOCTPAHCTBE, NPOXOASLLEN

yepe3 ABE 3aldaHHbIE TOYKKU, OrNpeaendaroTCa COOTHOWEHNAMN

X=X _ Y=Y _2-%

=% Yo=Y 22_21.

CneposatenbHO, YypaBHeHUs pebpa AB vMMeroT BUA

x-1 y-2 z-3 x-1 y-2 z-3
= = , = = :
3-1 0-2 2-3 2 —2 -1

6). Yron Mexay pebpamu - 3T0 yron ¢ Mexay Bektopamm AB u AC .
DTV BEKTOPbI COOTBETCTBEHHO paBHbl AB={2;,-2,-1} u AC ={5;1;-4}. MNo-
5TOMY
AB-AC 2:5+(-2)-1+(-1)-(-4) 4
¢ =ralacl 2 2 7 '
AB[AC| 22+ (<2) +(-1)° B2+ 27 +(—4) V42

B). CocTaBuM ypaBHeHUWe rpaHu ABC , UCMONb3ys YCNOBME KOMMaHap-

C

HOCTM BeKTOpoB AB, AC 1 Tekylero Bektopa AM ={x-1y-2;z-3}:

Xx-1 y-2 z-3

16



YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTtemMaTHKa
PaCKprBaﬂ onpeapenuTenb, NoJy4Ynm
-2 -1 2 -1 2 -2
x—1 —(y—-2 +(z-3 =0, nnu
( )‘ 1 —4‘ (v )‘5 4 ( )‘5 1‘

3X+y+4z-17=0.
r). Yron a mMexay npsiMou C HanpaBNsioOWMUM BEKTOPOM a U MJTIOCKOCTbIO

C HOpMasbHbIM BEKTOPOM N onpeaensieTcs (hopMyion

: a-
sing =——.
&N

Hanpasnsiowuii Bektop pebpa paeH a=AD={3,-12}, koopa1HaTbl

HOPMasibHOro BEKTOpPa MIOCKOCTU — 3TO KO3(PPUUMEHTHI B 06LLEM YpaBHEHUN

nnockocTu, T.e. N={3;1;4}. OTcloaa nony4aem

Sing = 3'3+(_1).1+2'4 _8 oz—arc:sini
JF () 22T VL Vo1

A). HanpaBnsitoWmMM BEKTOPOM BbICOTbI MMPaMmMAbl, OMyLIEHHOW U3 Bep-

WWHbI D, ABASIETCS HOPManbHbIA BeKTop niockoctn N ={3;1;4}. MoaTomy Ka-

HOHMYECKMNE YpaBHEHUA BbICOTbI Clieayrome

x-=4 y-1 z-5
3 1 4

(3x—1)(4x+1) |

3apaHue 6. HaiTu npeaebl dyHKUmi: a) lim = ; 6)
on 2 4 2X /X +3
i x—8-1
lim————;
x>9  x°—81
. Xsin2x _(3x-1Y"
B) lim———; ) lim
x>01—C0S2X x>»\ 3X + 2
PeweHue.
: (3X—1)(4X+1) 00 o0
a) lim - =| — | Y706bI packpbiTe HEOMPEAE/IEHHOCTL TUIIE | —
o0 X2 42X+ /X +3 o 0

17



YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTemMaTuka
H6'05X0,ﬂl/IMO U B YUC/INTESIE U B 3HAMEHATESIE B KA)K4OM U3 COMHO)I(MTeﬂeI;II BbIHECTH cT1ap-

lim X(s_i)x(“ij _(3-0)(4+0) ...
wa[u +I+3J (1+0+0+0)

ume crerieHn =

X X
6)
81 (‘j:”m (Vx-8-1)(Vx-8+1] . «—8_1 1
at x*-81 0 Hg(\/x—8+1)(x—9)(x+9) Hg(\/9—8+1)(x—9)(9+9) 36
. XSIn2x 0 . X2sinxcosx ,. XxcosO
B) im————=| — =lim—————=lim— =1;
x>0]1—cos2x \ 0 x>0 25In° X x-0 SN X

sin x
34€ecb UCNonb30BaH NEPBbIV 3aMedaTeNbHbI Npeaen: lim——=1.
X—> X

,3)(

-3
3x+2 3x+2x

— " — X — - 3+g
r)lim X1 = (1) =lim| 1+ 3 ) _im|[1+—=_]" =Iimex( Xj:
x—o 3X+ 2 x>0\ 3X+2 X0 3X+2 X

X—0

. . . 1\
34ecb NpUMeHeH BTOPOU 3aMedaTtesibHblv npeaen: I|m(1+—j =€.
X

3apaHue 7.
Mpumep 1. Vcnonb3ys onpeaeneHne, HanTn Npon3BOAHY0 MYHKLMK

y=X*+3X B TOYKe X,=1.

PewieHue.
oy e Ay V(X% +AX) -y (X))
Mo onpenenexnio V(Xo)—u'mg—j'm o :
y(%)=y(1)=1"+3-1=4, y(XO-i-AX):y(1+AX):(1+AX)2+3(1+AX):4+5AX+AX2
Otcrona
X, + AX) =y (X _ 2 _ . AX(5+ Ax
(1) = lim y(%, +Ax) - y( 0):“m4+5Ax+Ax 4_ i X(5+4x) _
0x—0 AX 1x—0 AX Ix—0 AX

18



YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTemMaTuka

NMpumep 2. Vicnonb3ys onpeaeneHne, HauTu NPOM3BOAHYO hYHKLIMK

1
:Xa——
y X

PeweHue.

y(x):x3—£, y(x+Ax):(x+Ax)3—L. OTciopa cneayet
X X + AX

1 1
Ay = AX) — = AX)® = x3 )+ =~
y =y(x+Ax)—y(x) ((x+ X) x)+X T
:(x+Ax—x)((x+Ax)2+x(x+Ax)+x2)+ﬁ:
AX

= AX((X+ AX)? + X(X+ AX) + X2)+m

Mcnonb3ys onpeaeneHne Npou3BOAHON, NonyYaem

y'(x)= jim 2. — fim = AX((X+AX)2+X(X+AX)+X2)+L :3x2+i2_
MOOAX MO0 AX X(X + AX) X

3apaHue 8. Haittn nepsyto NPon3BOAHYIO DYHKLIMIA

PeweHue.

1 sin5x
a) v==+3ctgx - x*10* +
)Y 5 g K

MNpuMeHss npasunia auddepeHLMpoBaHns, NOAYyYNM

1 sin5x) (1) ' ' (sin5x)
'=| = +3ctgx — x*10* + =| = | +3(ctgx) —(x*10*) + =
{33 J ~(3) +steany s {2

X
, . (sin5x) v/x —sin5x(~/x
:0+3(_sinlzxj_(x4)10X‘X4(10X)+(S )(&;2 )
sin5x

5C0S5X/X — ot
24/x

!

. 32 —4x°10" - x*10*In10 +
sin® x X

6) y=Ig°(arcsinx+ x)

19



YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTemMaTuka

MpuMeHuM bopmyny anddepeHLMpPoOBaHNS CNOXKHON (PyHKLUNN:

!

(Y(u(v(x)))) =vi-u;-v;.

y, = (Ig9 (arcsinx + x))' =91g° (arcsinx +x)-(Ig(arcsinx+ X)) =

=9lg°(arcsin X+ x)- (arcsin x1+ Jinto (arcsinx + x)’ =

: 1 1
=9Ig° : 1
g (arcsinx+x) (arcsinx + x)InlO( 1—x2 ’ j

r) arctg®(x+y)=xy

Ecnu B ypaBHeHuWe, 3a4atoulee HesiBHYHO (OYHKLMIO, NOACTAaBUTb peLleHme
y=y(X), TO ypaBHeH1e NpeBpalLaeTcs B TOXKAECTBO. TOXAECTBO MOXHO
anddepeHUMpoBaTh — PpaBeHCTBO He HapywuTcs. AnddepeHumpyem obe va-

CTU COOTHOLUEHUsI arctg® (X +Y) =Xy, YUnTbIBasi, u4To y - PyHKUMS X
(arctg2 (x+ y))' —(xy), 2arctg(x+ y)(arctg(x+ y))' =Xy +xy’,

2arctg(x+y) A+y)=y+xy,

1+(x+ y)2
2arctg(x+y) Ly 2arctg(x+y)

= —+ ',
1+(x+ y)2 1+(x+ y)2 yry

, 2arctg(x+y)_X _y_2arctg(x+y)
1+(x+y)2 1+(x+y)2 '

Mony4nnu ypaBHeHNe OTHOCUTENbHO HEM3BECTHOM V' . Peluas ero, Haxo-

AUM

2arctg(x+y)
1+(x+ y)2
2arctg (X +y)
1+(x+ y)2

!

y:

n) x=a(t-sint), y=a(l—cost)

20



YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTemMaTuka

Mpon3BOAHYIO (PYHKLNW, 3aAaHHONM NapaMeTpUYECKN, ONPeAESTUM MO

dopmyne

y=%.
X/
' 2sin cost
a(l-cost i D)
Monyuaem: y = ( _ ),:1smt - 2 tZZCtg%'
a(t—sint) 1—cost 25inZE

3apaHue 9. HanT NnponM3BOAHYIO BTOPOro nopsiaka pyHKUumn
X =sint —tcost
y = cost +tsint
PewueHue.

X = cost — (cost —tsint) =tsint
y =—sint+sint+tcost =tcost

tcost ! 1
= = ctgt ") =— :
* tsint J (yX)t sin’t
- 1 1

XX

Tsintsint | tsin’t’

3apanume 10. [locTpouTb rpadvk PyHKUMN Y = I X

=
Peluenne. TpoBeaeM nosiHoe UccneaoBaHne AaHHoM (yHKUMKM MO CTaH-
NAPTHOM CXEMe.
ObnacTtbio onpegenexHns GyHKUUKN SBNISETCS BCA YMCN0Bas OCb, KpoMe
Toyek x=1; x=-1.
®yHKUMA HeyeTHas T.K. f{(-x)=-f(x). Ans nocTpoeHusi rpacduka AaHHOM

pyHKUNKN y=f(x) [OCTaTOUHO NccneaoBaTb ee ans x>0, a 3aTeM BOCMO/b30-

BaTbCS €6 CUMMETPUYHOCTbIO.
Haxoanm Touku nepecedeHunst rpadmka hyHKLMU C 0csiMK KoopanHaT: x=0,

y=0, 0,0)- rpadmk dDYHKLMM NPOXOAUT Yepe3 Hayasro CUCTEMbI KOOPANHAT.
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MaTemMaTuka

Haxoamm acMMNTOTbl BEPTUKANIbHBLIE N HAK/TOHHbIE.

3
X
y= - T.K. 3HaMeHaTe b 06paLIaeTcs B Hy/b B TOUYKax x=1, x=-1, TO
1-x

lim f(X)=%Fo, lim f(X)=+w U NpaMble x=1; x=-1. 9BNAIOTCA BEPTUKASb-
X—140 x—>-1£0

HbIMMW aCUMIMNTOTaMW.

HaxoanM HaKNOHHbIE aCUMMTOTbI y=Kkx+D.

2
k=tim X _jim X _ 1

Xt X X—>+00 1 _ Xz

=0.

2

b= lim [ f (x)—kx] = Iim( X +xj: lim

X—>F00 x—>to| 1 — X2 x—>10] — X

KpuBasi UMEET ABYCTOPOHHIOI HAKMOHHYIO aCUMMTOTY y=-X.

Bbluncnnm Nnpon3BOAHYIO. Haxoaum NHTEPBAJSIbl MOHOTOHHOCTU U TOYKU

2 2

aKCTpeMyMa pyHKumm: f'(x) = (—2) [Npon3BoaHasA CyLLEeCTBYET BO BCEX
(1-x°)

TOYKaX UYNCNOBOM OCK, KPOMe x=1, x=-1 ” paBHa Hy/Il0 B TOYKaX

x=0, X=1+/3. CregoBaTenbHO, KpUTUHECKUMU TOUKaMU ByayT:

x1=—\/3_, X, =0, x3=\/§.

Wccneagyem noeBeaeHne £(x) B OKPECTHOCTU KaXXAOW KPUTMYECKOW TOYKN. T.K.

AaHHasa dyHKUMA f(x) HeYeTHas!, A0CTaTOMHO pacCMOTPETb 3HaK F(x) Ha npo-
MexyTkax (-1,0); (0,1); (1,+3); (+3,+00).

Ans HarnsaHoCTU pe3ynbTaThl cobepeM B Tabnuuy 1.
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YnpassieHue [U$poBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

MaTteMaTHKa
Tabnuua 1.
X xe(-1,0) X=0 xe(0,1) xe(1, V3) | X=43 xe(/3,%)
3HaK + 0 + + 0
NPOW3BOAHOM
f'(x)
f(x) Bo3pacTaer | Het BO3pacTaeT | Bo3pacTtaeT | Makcumym | yboiBaeT
aKCTpeMyma

B Toukax x=1, x=-1 DyHKUMS HE UMEET SKCTPEMYMA, TaK KakK 3TN TOYKU He
npuHaanexar

obnactn onpeaeneHns aaHHoM GyHKUMK. T.K. dyHKUMS f{x) HEYETHAS, TO B

TOUKe X=-~/3 PYHKUMS AOCTUraeT MUHUMYMa AaHHON (PYHKLN:

_ (—V/3)s 343,
ymin_l_(\/3)72_ 2 ’

HaiiaeM MHTepBasnbl BbiNyKIOCTM, BOTHYTOCTU 1 TOYKM nepernba rpadu-

Ka AaHHON dYyHKUMK y=F(X).

) 2x(x* +3)
Bbluncnum BTOpyto Npon3BoAHyto: f"(x) :W

— X
KpuTuueckmne Toukn agaHHOM yHKUMM NO BTOpon npomssogHou x=0, x=1, x=-
1. Toukn x=1, x=-1 He npuHagnexaT obnactn onpegeneHms GyHKUMK, No-
3TOMY TOYKOWN nepernba KpMBOW SBNSETCS TONbKO ToYKa ¢ abcumnccon x=0.

Pe3ynbTaTbl MCCNeaoBaHUsS 3anuileM B Tabnuuy 2.

23



YnpaBJieHue MPPOBbIX 06pa30BaTeIbHbIX TEXHOJIOTHUU

MaTtemaTuKa

Tabnuua 2.
X xe(-,-1) | xe(-1,0) X=0 xc(0,1) | xg(1,)
3HaK + - 0 + -
NPOM3BOAHOM
fl’r[x}
f(x) Kpueas Kpusas TouKa Kpusas Kpusas

BOTHYTa BbiNykna | nepermba | BOrHyTa | BbiNyK/aa

CTpouM rpaduk yHKLMK:

=
(&1}

:
o
1

pat
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